

# 社区开微博，时髦又实用

□记者 冯莹雅 实习生 孙向娜  
通讯员 陈英文/图

最近，涧西区徐家营办事处丰润路社区开了微博啦。通过这个网络平台，社区工作人员就能及时发通知、送温暖、传祝福，并记录下社区的各种活动，更好地服务社区居民。

## 时髦想法来自9岁小居民

记者打开“洛阳丰润路社区”的微博（<http://t.sina.com.cn/1697056215/profile>），发现了最近几条发言：

2月27日，丰润路社区说：该庆祝元宵节啦！

2月26日，丰润路社区开展“春季生殖健康进社区”活动。

2月26日，正月十五，社区广场举行元宵节猜谜晚会，欢迎广大居民踊跃参加！

2月23日，年前往家背年货，年后社区换年货，丰润路社区欢迎大家来此参加年货互换活动！

据了解，今年2月20日，丰润路社区同时开通了博客和微博。之后，社区工作人员将社区最新通知、近期活动发布到博客和微博上，方便社区居民查阅。

该社区“开博”的想法来源于该社区9岁的小居民沈安琪。沈安琪小朋友参加了该社区组织的各种青少年活动后，总习惯在自己的博客上记录活动内容，并写下感



微博上有各种社区活动照片。

想。他建议：咱们社区能不能开个博客？对！博客能记录各种社区活动，还能及时让居民们看到，方便！说干就干，社区博客、微博很快建立起来。

## 社区在网络世界“安了家”

博客和微博开通后，社区工作人员通过信息宣传栏、广播服务站、社区QQ群等渠道将活动和信息告知居民。他们请社区居民记下社区博客和微博的地址，并邀请居

丰润路社区在网络世界里有

了一个属于自己的“家”。

“有博客太好了，有些活动我们因为时间关系不能参加，回头打开社区博客就能看到活动现场的照片，真的很不错！”

该社区的社区主任赵承华说：“现在很多居民都能在家上网，他们可以通过博客、微博了解社区活动、健康知识、法规政策、服务信息。大家很喜欢我们的博客！”

更让社区工作人员感到喜悦的是，社区微博被一位四川网友看到了，他在社区的微博上留言赞赏他们开展的活动：“洛阳的社区活动太棒了，真想去看看！”

# 新中国口述史，谁愿与老人共著？

□记者 郑凤玲 实习生 孙向娜

家住老城区环城西路社区的王作均老人今年84岁，有着闲适的晚年生活，每天读书、剪报、写日记、锻炼身体、找人聊天……最近，一个念头让他不能再如此“安逸”了——他想为自己写一部传记。

王作均1944年参加八路军，在军营中经历了抗日战争、解放战争。解放后，他一直在洛阳从事财务工作，直到1987年离休。

王作均一直在政府机关从事财务工作，曾在特殊的年代捍卫了国家的财产安全，保护了人民的利益。王作均希望把自己的经历写下来，“希望后人看到后能得到一点启示”。

但王作均老人年纪大了，文化水平也有限——提笔写作，他力不从心。所以，他想找一个人帮他做笔录、整理资料，共同完成这部传记。

亲爱的读者，如果您有兴趣参与这份工作，可直接联系王作均本人，他的联系电话是63967686。

为什么有写传记的想法呢？王作均这样说：“我一生历经沧桑、饱受磨难，想留下个纪念。同时，这不仅是一部个人传记，我也想用自己的经历为线索，写关于新中国的口述史。”

战争年代，王作均随所在部队转战各地。这段历史，由他口述，被写进《背负钱箱突围记》一文，该文被作家出版社于2002年8月出版的《浴血浴火的岁月》一书收录。

解放后，王作均一直在政府机

女儿好邻居好她的身体也特好——

# 老太今年87年高德厚福气大

□记者 郑凤玲 实习生 孙向娜  
文/图

多年来，高新区创业路社区卧龙小区居民姚秀莲87岁了，可她一直是邻居们羡慕的对象。为啥？看完了下面的内容，您就不会觉得奇怪了。

昨日，我们来到老太太家。姚秀莲身材瘦削，脸颊红润，头发梳得一丝不乱。她身穿红色绣花棉袄，正坐在电视机前看央视5套的斗牛比赛哪。老太太不时被斗牛士的表演逗得哈哈大笑。

过去的一整年，姚秀莲仅得过一次感冒，身体好得很，还经常戴着眼镜给外孙女的孩子做棉袄呢。

姚秀莲说：“要不是我的好闺女，我活不到今天。”她口中的“好闺女”，是她的养女。

姚秀莲的养女叫耿玲，今年52岁，现居住在新西兰。春节期间，她特意赶回来探望养母。耿玲对记者讲述了自己的故事：她生于1958年，一出生就被父母送人了。辗转了几个家庭后，耿玲来到姚秀莲家，“耿玲”这个名字就是姚秀莲起的。

耿玲17岁那年，姚秀莲被查出患有食道癌。做完手术后，姚秀莲卧床半年，身体严重浮肿，健康状况极差。

“我的命是妈妈给的，我一定要用自己的努力让她活下来！”当年，父亲经常外出工作，耿玲一个人担负起照顾母亲的责任。让人欣慰的是，半年后，姚秀莲竟奇迹般地康复了。

2003年，耿玲随女儿移居新西兰。可是，老母在洛阳，她怎能不牵挂？耿玲不仅给母亲请了专职保姆，6年多来，还坚持每天给姚秀莲打电话。耿玲说：“一听我妈的声音，我就知道我妈的健康状况咋

样。有时候我妈说她挺好的，但我一听说声音就知道她不舒服了，就会赶紧给邻居打电话，让邻居去看看我妈。”

即便如此，耿玲仍觉得亏欠母亲：“我离母亲太远了，除了打电话、买东西，就做不了什么了。其实，我要好好感谢李秀贞大姐和冯小霞大姐，她们把我妈照顾得太好了。”

李秀贞和冯小霞都是耿玲的同事，也是卧龙小区的居民。两个人经常到姚秀莲家照顾她；冯小霞“负责”给姚秀莲读报，陪她聊天；李秀贞退休前是医生，“负责”时常为姚秀莲检查身体。

春节回家，耿玲做了个决定——把母亲接到自己身边。“那边环境好，对老人身体有好处；再说，我妈去了，我也方便照顾她。”

我们87岁的洛阳老太太，马上就要到大洋彼岸让外国朋友们羡慕啦。



姚秀莲和养女。

# 洛阳网

## WWW.LYD.COM.CN

### ——洛阳人的网上家园

### 点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618